



ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΕΙΚΟΝΑ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ

Η **Αναπτυξιακή Ιονίων Νήσων ΑΝΙΟΝ Α.Α.Ε. ΟΤΑ** με τον διακριτικό τίτλο «**ΑΝΙΟΝ ΑΑΕ ΟΤΑ**» ιδρύθηκε το 1999, με αρχική ονομασία ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΚΕΡΚΥΡΑΣ «ΑΓΡΟΚ ΑΕ.». Η εταιρεία πήρε τη σημερινή της μορφή μετά την αναδιάρθρωση του 2008, οπότε και συντάχθηκε το νέο κωδικοποιημένο καταστατικό της (αριθμός ΓΕΜΗ 33105633000) και έχει την έδρα της στην πόλη της Κέρκυρας.

Η **Αναπτυξιακή Ιονίων Νήσων ΑΝΙΟΝ Α.Α.Ε. ΟΤΑ** είναι Νομικό Πρόσωπο Ιδιωτικού Δικαίου, με τη μορφή της Αναπτυξιακής Ανώνυμης Εταιρίας Ο.Τ.Α (μορφή που προβλέπεται στο άρθρο 252, παρ.3, εδ. β' του Ν. 3463/06 Κώδικας Δήμων και Κοινοτήτων).

Με βάση το **άρθρο 4 του καταστατικού**, «*Αποκλειστικό αντικείμενο της Εταιρείας είναι η επιστημονική και τεχνική υποστήριξη των ΟΤΑ της Κέρκυρας και των ενώσεών τους και της αποκεντρωμένης κρατικής διοίκησης, η προώθηση της επιχειρηματικής, οικονομικής και γενικότερα της βιώσιμης ανάπτυξης των ΟΤΑ της Κέρκυρας, α' και β' βαθμού, καθώς και η ανάπτυξη δραστηριοτήτων προστασίας του περιβάλλοντος και των αγροτικών περιοχών, η συμμετοχή της σε αντίστοιχα προγράμματα ή η εφαρμογή σχετικών πολιτικών σε διαδημοτικό ή σε ευρύτερο γεωγραφικό χώρο.*».

ΕΤΑΙΡΙΚΟ ΣΧΗΜΑ

Στο εταιρικό σχήμα της **ΑΝΙΟΝ Α.Α.Ε. ΟΤΑ** συμμετέχουν **δώδεκα (12) τοπικοί Φορείς** που εκπροσωπούν συμφέροντα του δημόσιου και του ιδιωτικού τομέα. Οι πέντε είναι ΟΤΑ και οι άλλοι επτά κοινωνικοί φορείς. Στον Πίνακα που ακολουθεί αποτυπώνονται οι η μετοχική σύνθεση της **ΑΝΙΟΝ Α.Α.Ε. ΟΤΑ** (Φορέας, αριθμός μετοχών και ποσοστό συμμετοχής του Φορέα στο εταιρικό κεφάλαιο), καθώς και η κατηγορία συμφερόντων που εκπροσωπεί κάθε Φορέας (Δημόσιος/Ιδιωτικός).

1. Περιφέρεια Ιονίων Νήσων **6.779** 25,47%
2. Δήμος Κεντρικής Κέρκυρας & Διαποντίων **6.754** 25,37%
3. Δήμος Βόρειας Κέρκυρας **4.886** 18,35%
4. Δήμος Νότιας Κέρκυρας **3.615** 13,58%
5. Περιφερειακή Ένωση Δήμων **2.510** 9,43%
6. Δήμος Παξών **1.469** 5,52%
7. Ένωση Συνεταιρισμένων Αγροτών Κέρκυρας **325** 1,22%
8. Τεχνικό Επιμελητήριο Κέρκυρας **89** 0,33%
9. Ηλεκτροσύνθεση Κέρκυρας **16** 0,06%
10. Εκπολιτιστικός Καλλιτεχνικός & Αθλητικός Όμιλος Κέρκυρας (ΕΚΑΟΚ) «Ο ΛΑΟΔΑΜΑΣ» **117** 0,44%
11. Σύλλογος Προστασίας Περιβάλλοντος Κέρκυρας **10** 0,04%
12. Αλιευτική Οργάνωση Πετριτή **50** 0,19%

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

1. Πρόεδρος: **Ιωάννης Τρεπεκλής** (ως αντιπρόεδρος ΠΕΔΙΝ)

2. **Αντιπρόεδρος:** Ιωάννης Αρμενιάκος (εκπροσωπεί την ΠΠΝ)
3. **Γραμματέας:** Σπυρίδων Βλαχόπουλος (Δήμαρχος Παξών)
4. **Διευθύνων Σύμβουλος:** Θεόδωρος Παπαβλασόπουλος (εκπροσωπεί τον Δήμο Κεντρικής Κέρκυρας & Διαποντίων)
5. **Μέλος:** Αλέξανδρος Κατέχης (Αντιδήμαρχος Δήμου Κεντρικής Κέρκυρας & Διαποντίων)
6. **Μέλος:** Χαρίτων Κουτσούρης (Αντιδήμαρχος Δήμου Βόρειας Κέρκυρας)
7. **Μέλος:** Νικόλαος Μπόγδος (εκπροσωπεί τον Δήμο Νότιας Κέρκυρας)

ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ

Οι αρμοδιότητες της Εταιρείας προσδιορίζονται από το **άρθρο 4 του καταστατικού**, βάσει του οποίου ο σκοπός της Εταιρείας εκπληρώνεται με τη συμμετοχή των ΟΤΑ Α' και Β' βαθμού, οι οποίοι μετά την εφαρμογή του μεταρρυθμιστικού Προγράμματος «Καλλικράτης» αντιστοιχούν στους θεσμούς του Δήμου και της Περιφέρειας, σε οποιοδήποτε πρόγραμμα ανάπτυξης αυτοεπιδοτούμενο ή επιδοτούμενο από εθνικούς πόρους ή την Ευρωπαϊκή Ένωση και ειδικότερα με την υποστήριξη και διεκπεραίωση εκπαιδευτικών και πολιτιστικών σεμιναρίων, προγραμμάτων και μελετών : ανάπτυξη και εκμετάλλευση πληροφορικών και τηλεπικοινωνιακών συστημάτων και λογισμικού : υποστήριξη και διεκπεραίωση ενεργειών καινοτόμων και μη (εκπαιδευτικών, ερευνητικών, πολιτιστικών) της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Μέχρι σήμερα η **ANION ΑΑΕ ΟΤΑ**, παρά τον ευρείας εφαρμογής ρόλο της που προβλέπεται στο καταστατικό της, **δεν έχει διαφοροποιήσει/επεκτείνει τις δραστηριότητές της αρκετά ώστε να αξιοποιήσει τις δυναμικές αναπτυξιακές δυνατότητες της**. Το γεγονός αυτό αντικατοπτρίζεται και στο μονοδιάστατο χαρακτήρα που είχαν οι εισροές της εταιρείας κατά τη διάρκεια της προηγούμενης Προγραμματικής Περιόδου.

Ειδικότερα η **ANION ΑΑΕ ΟΤΑ**, από τη σύσταση της έως και σήμερα, έχει δώσει έμφαση στην προώθηση δράσεων στήριξης των τοπικών αγροτικών κοινωνιών, μέσω της ενθάρρυνσης επενδύσεων στον πρωτογενή τομέα, της δημιουργίας νέων θέσεων εργασίας, της ενίσχυσης άσκησης επιχειρηματικής δραστηριότητας και της ανάδειξης των τοπικών προϊόντων.

Στο πλαίσιο αυτό ανέλαβε τη διαχείριση και υλοποίηση των παρακάτω προγραμμάτων και έργων:

Κοινοτική Πρωτοβουλία Leader II

Το Πρόγραμμα Leader II, που αποτέλεσε και το κίνητρο σύστασης της ΑΓΡΟΚ Α.Ε., αναφερόταν στις αγροτικές περιοχές της Κέρκυρας, στις οποίες πραγματοποιήθηκαν επενδύσεις για την βελτίωση, επεξεργασία και τυποποίηση τοπικών παραδοσιακών προϊόντων (κουμ-κουάτ, μέλι), εκσυγχρονισμό μικρών περιφερειακών επιχειρήσεων (παραγωγή ειδών λαϊκής τέχνης, ξυλουργεία) με στόχο την κατάκτηση της εσωτερικής αγοράς στη διάθεση αγροτικών – παραδοσιακών προϊόντων έτσι ώστε να γίνουν πιο ανταγωνιστικά. Επίσης στα νησιά Παξούς, Μαθράκι, Οθωνούς και Ερείκουσα υλοποιήθηκαν τέσσερα έργα αντίστοιχα με κύριο στόχο την ανάπλαση κοινόχρηστων χώρων, ανάδειξη μονοπατιών εξαιρετικής φυσικής ομορφιάς και δημιουργία αγροτουριστικών καταλυμάτων προκειμένου να δοθούν κίνητρα για την προσέλκυση τουριστικού ρεύματος σε απομακρυσμένα νησιά.

Η διατήρηση και ανάδειξη του περιβάλλοντος πραγματοποιήθηκε με παρεμβάσεις που έγιναν στα πλαίσια αποκατάστασης και αξιοποίησης κτιρίων παραδοσιακών οικισμών (Άνω Περίθεια), παλαιών μονοπατιών, τοπίων ιδιαίτερου φυσικού κάλλους, με την προοπτική συμβολή τους στην ανάπτυξη του αγροτουρισμού.

Η Κοινοτική Πρωτοβουλία **Leader II** χρηματοδότησε **17 έργα** στο Νομό Κέρκυρας από τα οποία **9 έργα Δήμων και 8 επενδύσεις ιδιωτών ή ιδιωτικών φορέων**. Το Πρόγραμμα για το Νομό της Κέρκυρας αφορούσε επενδύσεις συνολικού επιλέξιμου κόστους **490.304.442 δρχ.**

(συμπεριλαμβανομένου του Μέτρου 1 – Λειτουργικές Δαπάνες). Ο προϋπολογισμός του Προγράμματος έφθανε τα **503.611.583** δρχ.

Κοινοτική Πρωτοβουλία Leader +

Ως περιοχή εφαρμογής του τοπικού προγράμματος **LEADER+** του Νομού Κέρκυρας (ημερομηνία έγκρισης 1.08.2002 και υπογραφής σύμβασης με τον Ομάδα Τοπικής Δράσης 10.07.2003), ορίστηκαν οι **ορεινές και μειονεκτικές περιοχές του νησιού**, περιοχές με ανισότητες στην οικονομική και επιχειρηματική ανάπτυξη και στην ποιότητα ζωής σε σχέση με τις ανεπτυγμένες, αστικές και παραλιακές, περιοχές.

Το πρόγραμμα **Leader + με στόχο** τη διασφάλιση της **ποιότητας**, την ανάδειξη της **ταυτότητας** και την προβολή-προώθηση του τοπικού **προϊόντος** με οδηγούς την παράδοση και τον πολιτισμό **ενίσχυσε** συνολικά **53 επενδύσεις**, από τις οποίες 10 ήταν Δημόσιων φορέων (ΟΤΑ) και 43 επενδύσεις ιδιωτών ή ιδιωτικών φορέων.

Ειδικότερα, ενίσχυσε **9 επενδύσεις** στα πλαίσια του αγροτικού τουρισμού, 6 μικρομεσαίες επιχειρήσεις, **9 επενδύσεις** ανάδειξης οικιστικού περιβάλλοντος, 2 επενδύσεις νέων τεχνολογιών και 20 **πολιτιστικές εκδηλώσεις**. Ακόμη ενίσχυσε την τεχνική στήριξη της ΟΤΔ, τη **σύνταξη 3 μελετών** στα πλαίσια της συμβουλευτικής στήριξης, την προώθηση-προβολή του προγράμματος και τη διαπεριφερειακή και τη διακρατική συνεργασία της ΟΤΔ με αντίστοιχες ομάδες τοπικής δράσης του **εσωτερικού και του εξωτερικού**.

Επίσης στα πλαίσια υλοποίησης της Κ.Π. Leader + η εταιρεία προχώρησε στη **σύνταξη 3 μελετών** για την Κέρκυρα. Η πρώτη «**Προσδιορισμός Διαδρομών Αγροτικού τουρισμού**» αφορούσε στις δυνατότητες ανάπτυξης εναλλακτικών μορφών τουρισμού στο Νομό. Η δεύτερη μελέτη «**Δημιουργία Τοπικού Συμφώνου Ποιότητας Νομού Κερκύρας**» αφορούσε στη σύνταξη ενός Τοπικού Συμφώνου Ποιότητας για τον Τουρισμό. Η τρίτη μελέτη «**Δημιουργία δικτύου ομοειδών ή συμπληρωματικών επιχειρήσεων (Clusters)**» ανέλυσε την κατάσταση του πρωτογενή τομέα της Κέρκυρας και διατύπωσε προτάσεις δικτύωσης των επιχειρήσεων του.

Δομή Στήριξης Ο.Π.Α.Α.Χ. Ιονίων Νήσων

Στο πλαίσιο των Ολοκληρωμένων Προγραμμάτων Αγροτικού Χώρου (Ο.Π.Α.Α.Χ.) που χρηματοδοτήθηκαν από τον Άξονα 7 του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Αγροτική Ανάπτυξη και Ανασυγκρότηση της Υπαίθρου 2000 – 2006» και το ΠΕΠ Ιονίων Νήσων, η ANION ΑΑΕ ΟΤΑ διαχειρίστηκε 11 έργα (δημιουργία 9 νέων επιχειρήσεων και αναπαλαίωση 3 κτιρίων) ως Αντέννα της Δομής Στήριξης Ιονίων Νήσων για το πρόγραμμα του ορεινού όγκου Παντοκράτορα.

Άξονας 4 Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης 2007-2014: Εφαρμογή της προσέγγισης Leader

Η εταιρεία συντονίζει, παρακολουθεί και προωθεί την υλοποίηση του **Άξονα 4 του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης 2007-2013**, καθώς και των ανειλημμένων υποχρεώσεων του Προγράμματος που έχουν ενταχτεί στην νέα προγραμματική περίοδο 2014-2020 για το Νομό της Κέρκυρας, συνολικής Δημόσιας Δαπάνης 7.156.000 ευρώ περίπου. Για την υλοποίηση του Προγράμματος εκδόθηκαν συνολικά τρεις (3) Προσκλήσεις εκδήλωσης ενδιαφέροντος και εντάχθηκαν συνολικά 99 επενδύσεις. Τελικά **υλοποιούνται 64 έργα συνολικής Δημόσιας Δαπάνης 5.600.000 ευρώ περίπου** (1.705.000 ευρώ απορροφημένα και 3.895.000 ευρώ ανειλημμένες υποχρεώσεις, οι οποίες εντάχθηκαν στον νέο ΠΑΑ 2014-2020). Υπήρξε δηλαδή μια απώλεια Δημόσιας Δαπάνης περίπου 1.556.000 ευρώ, διότι παρά πολλές ενταγμένες επιχειρήσεις και από τις 3 προσκλήσεις δεν ξεκίνησαν λόγω της οικονομικής κρίσης να υλοποιούν την ενταγμένη τους επένδυση. Επίσης μέσα από το ίδιο Πρόγραμμα η εταιρεία συμμετέχει σε ένα Διακρατικό Πρόγραμμα με θέμα την «Γαστρονομία και Περιήγηση» συνολικής Δημόσιας Δαπάνης 520.000 ευρώ (70.000 ευρώ η συμμετοχή της ANION ΑΑΕ ΟΤΑ) και σε ένα Διατοπικό Πρόγραμμα με θέμα «Ο πολιτισμός ως μέτρο Ανάπτυξης της Νησιωτικής Ελλάδας» με συνολικό προϋπολογισμό 844.000 ευρώ (130.000 ευρώ η συμμετοχή της ANION ΑΑΕ ΟΤΑ). Τέλος

απορροφήθηκε Δημόσια Δαπάνη ύψους 925.000 ευρώ η οποία κάλυψε τα λειτουργικά έξοδα της εταιρείας για επτά (7) χρόνια.

Υποστηρικτικός Μηχανισμός για την υλοποίηση των Καθεστώτων Ενίσχυσης (Ιδιωτικές Επενδύσεις) του Άξονα 3 του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης (ΠΑΑ) της Ελλάδας 2007-2013» για την Περιφέρεια Ιονίων Νήσων

Επίσης η ANION ΑΑΕ ΟΤΑ ανέλαβε το έργο του υποστηρικτικού Μηχανισμού για την υλοποίηση των καθεστώτων ενίσχυσης (ιδιωτικές επενδύσεις) του Άξονα 3 του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης της Ελλάδας 2007-2013 για την Περιφέρεια Ιονίων Νήσων. Συνολικά στις ορεινές περιοχές του Άξονα 3 στην Περιφέρεια Ιονίων Νήσων εντάχθηκαν και από τις 2 προσκλήσεις ενδιαφέροντος του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης συνολικά 102 έργα συνολικής Δημόσιας Δαπάνης 14.800.000 ευρώ περίπου. Από αυτά απεντάχθηκαν 44 έργα συνολικής Δημόσιας Δαπάνης 4.626.710 ευρώ και συνεχίζουν να υλοποιούνται **58 έργα συνολικής Δημόσιας Δαπάνης 10.443.000 ευρώ περίπου (Κέρκυρα 4 έργα, Κεφαλονιά 21 έργα, Λευκάδα 26 έργα, Ζάκυνθος 7 έργα)**. Έγινε απορρόφηση 4.103.200 ευρώ και στις ανειλημμένες υποχρεώσεις εντάχθηκε Δημόσια Δαπάνη ύψους 6.330.000 ευρώ περίπου.

Παράλληλα, η ANION ΑΑΕ ΟΤΑ συμμετείχε στην υλοποίηση του Έργου «Καινοτόμες Υπηρεσίες για την ενίσχυση της συνεργασίας και της διεθνοποίησης των μικρομεσαίων επιχειρήσεων (ΜΜΕ) στον τομέα της αγρο-βιομηχανίας» (Πρόγραμμα Διασυνοριακής Συνεργασίας Ελλάδα-Ιταλία 2007-2013). Κατά τη **νέα προγραμματική περίοδο του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης (2014-2020) η τοπική ανάπτυξη έχει πολυτομεακό χαρακτήρα**, και επομένως η εταιρεία καλείται να αναπτύξει νέες δραστηριότητες ενισχύοντας τον υποστηρικτικό, συμβουλευτικό και μελετητικό της ρόλο σε σχέση με τους ΟΤΑ και τους λοιπούς τοπικούς φορείς. Η εταιρεία **έχει ήδη αποσπάσει την έγκριση του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων για την υλοποίηση του νέου Προγράμματος CLLD/LEADER 2014-2020 στην Κέρκυρα, τους Παξούς και τη Λευκάδα, συνολικής Δημόσιας Δαπάνης €6.950.000, εκ των οποίων €1.300.000 αφορά λειτουργικές δαπάνες της Ομάδας Τοπικής Δράσης και έξοδα δημοσιότητας.**

Με την κατάλληλη διοικητική αναδιοργάνωση και τη σύνδεση στρατηγικού σχεδίου και διαθέσιμων δράσεων της νέας προγραμματικής περιόδου η εταιρεία θα μπορεί **να αξιοποιήσει τις προβλέψεις της παραγράφου 3 του άρθρου 4 του καταστατικού της σχετικά με τον σκοπό της και να επεκτείνει το ρόλο της παρεμβαίνοντας πιο ενεργά στην τοπική κοινωνία** και παρέχοντας στους ενδιαφερόμενους όλες τις απαραίτητες πληροφορίες, που σχετίζονται με την οικονομική ανάπτυξη της περιοχής, το επίπεδο της αγροτικής -αλλά και των λοιπών τομέων- της οικονομίας, τη χρηματοδότηση των δράσεων τους, αλλά και των συναφών επιχειρηματικών δραστηριοτήτων στο Νομό.

Τέλος, αξίζει να σημειωθεί ότι η ANION ΑΑΕ ΟΤΑ **έχει εγκαταστήσει και λειτουργεί Σύστημα Διαχείρισης Ποιότητας (ΣΔΠ), σύμφωνα με το Διεθνές Πρότυπο ISO 9001:2008** και είναι πιστοποιημένη για το πεδίο: «Διαχείριση και εφαρμογή εθνικών και συγχρηματοδοτούμενων 25,37%

Το Σύστημα Διοίκησης Ποιότητας της ANION Α.Ε. έχει αναπτυχθεί με σκοπό:

- την επίτευξη των στόχων του Οργανισμού.
- την τήρηση της πολιτικής ποιότητας του Οργανισμού.

ΕΛΕΓΧΟΣ ΑΠΟ ΤΟ ΓΕΝΙΚΟ ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟ ΤΟΥ ΚΡΑΤΟΥΣ

1. Η παρούσα διοίκηση, από τον Οκτώβριο του 2019 ως προσωρινή και από τον Ιούλιο του 2020 ως αιρετή, παρέλαβε έναν Αναπτυξιακό φορέα με πολλές δυνατότητες αλλά και πολλά προβλήματα. Κυριότερο από αυτά είναι η ύπαρξη από το έτος 2017 μιας Έκθεσης

Διαχειριστικού Ελέγχου η οποία κατέγραφε-μεταξύ άλλων- «Ταμειακό Έλλειμμα €813.419,19»

2. Το συγκεκριμένο πόρισμα κατετέθη υπό μορφή Μηνυτήριας Αναφοράς στην Εισαγγελία Πρωτοδικών Κέρκυρας, και παρέμεινε σε εκκρεμότητα. Από τα μέσα Σεπτεμβρίου 2020, ύστερα από εισαγγελική παραγγελία, τριμελές κλιμάκιο του τμήματος ειδικών ελέγχων του ΓΛΚ ανέλαβε την διεξαγωγή ελέγχου, ο οποίος έλεγχος περατώθηκε και το πόρισμα κατατέθηκε στην Εισαγγελία Κερκύρας για τις περαιτέρω ενέργειες.
3. Το εν λόγω πόρισμα, προβαίνει σε ορισμένα συμπεράσματα τα οποία συνοπτικά είναι:
4. Το φερόμενο ως «έλλειμμα ταμείου €813.419,19», μετά από λεπτομερή καταγραφή και διασταύρωση των στοιχείων των υπό έλεγχο χρήσεων δεν υφίσταται, παραμένουν όμως οι διαπιστώσεις για την ανάγκη οικονομικής εξυγίανσης της εταιρείας.
5. Η εταιρεία σώρευσε, στην 20ετή λειτουργία της, λειτουργικές ζημίες στο ύψος του συνόλου του Μετοχικού Κεφαλαίου, δηλαδή περίπου 450.000,00€ ευρώ. Σημαντικό μέρος (το σύνολο σχεδόν) των λειτουργικών αυτών ζημιών οφείλεται στα νεκρά χρονικά διαστήματα που υπήρξαν ανάμεσα στις προγραμματικές περιόδους διαδοχής των κοινοτικών προγραμμάτων καθώς και στην παράταση των προγραμματικών περιόδων».
6. Βασικό πρόβλημα της εταιρείας είναι η αδυναμία άντλησης νέων πόρων για την αποκατάσταση της ισόρροπης σχέσης ανάμεσα στα ίδια κεφάλαια και το μετοχικό κεφάλαιο, όπως προβλέπεται από τις ισχύουσες νομοθετικές διατάξεις, δηλαδή να προχωρήσει σε νέα αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου, παρά την εκπεφρασμένη ρητή βούληση όλων των βασικών μετόχων της εταιρείας, που ουσιαστικά είναι η Περιφερειακή Αρχή Ιονίων, η Περιφερειακή Ένωση Δήμων Ιονίου και οι τέσσερις Δήμοι του Νομού.

Η ΣΗΜΕΡΙΝΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ

7. Η εταιρεία ήδη έλαβε από την τράπεζα Ηπείρου εγγυητική επιστολή ύψους 200.000€ και εξ αυτού του λόγου ισόποση προκαταβολή από τον ΟΠΕΚΕΠΕ. Εξόφλησε ένα μεγάλο μέρος των τρεχουσών υποχρεώσεων και μπορεί πλέον απρόσκοπτα να συνεχίσει την λειτουργία της μετά από πολύμηνη οικονομική ασφυξία.
8. Παραμένει στις υποχρεώσεις της εταιρείας ένα ποσό της τάξεως των 100.000€ το οποίο θα πρέπει να διακανονιστεί στο άμεσο μέλλον.
9. Ολοκληρώθηκε στην ΓΣ της 06/09/2021 η έγκριση των οικονομικών καταστάσεων για τις χρήσεις 2018-2019 και αποφασίστηκε η δρομολόγηση της αύξησης του μετοχικού κεφαλαίου με ποσό της τάξεως των 300.000€, ύστερα από εκπόνηση Οικονομοτεχνικής Μελέτης Σκοπιμότητας η οποία θα τεκμηριώνει αυτή την ανάγκη και θα προτείνει τα επόμενα αναπτυξιακά βήματα της εταιρείας.
10. Οι οφειλές προς δημόσιο και ΕΦΚΑ, τις οποίες η παρούσα διοίκηση παρέλαβε, είναι στο σύνολό τους ρυθμισμένες και οι δόσεις εξοφλούνται κανονικά.
11. Η σημαντικότερη εξέλιξη για την ομαλή & απρόσκοπτη πορεία εκτέλεσης της Προγραμματικής Περιόδου είναι η από 15/09/2021 απόφαση του ΥΠΑΑΤ που προβλέπει την κατάργηση της υποχρέωσης που μέχρι τώρα είχαμε να καταθέσουμε Εγγυητική Επιστολή προκειμένου να λάβουμε προκαταβολή από τον ΟΠΕΚΕΠΕ ώστε να χρηματοδοτούμε τα αιτήματα πληρωμών των επενδυτικών φορέων.

**ΠΟΡΕΙΑ ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ ΤΗΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΚΗΣ ΠΕΡΙΟΔΟΥ 2014-2020 ΤΟΥ
ΤΟΠΙΚΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ LEADER/CLLD 2014-2020 ΚΕΡΚΥΡΑΣ, ΛΕΥΚΑΔΑΣ,
ΠΑΞΩΝ**

**1. Έργα Δημοσίων Επενδύσεων του Τοπικού Προγράμματος LEADER- CLLD 2014-2020,
Κέρκυρας, Λευκάδας, Παξών**

Στο Πρόγραμμα εντάχθηκαν έργα συνολικού προϋπολογισμού 2.003.093,03 €, με ένταση ενίσχυσης 100 % και επενδύσεις όπως αναπλάσεις πλατειών και παιδικών χαρών από τους Δήμους Κεντρικής Κέρκυρας και Διαποντίων Νήσων και Λευκάδας. Συγκεκριμένα:

- Δήμος Λευκάδας, αποκαταστάσεις παιδικών χαρών: 220.500,00 €
- Δήμος Κεντρικής Κέρκυρας και Διαποντίων Νήσων, αποκαταστάσεις παιδικών χαρών και αναπλάσεις πλατειών: 538.408,47 € (Κυνοπιάστες, Νυμφές, Πετριτή, Παλιοκαστρίτσα, Αγ. Ιωάννη Παρελίων, κληματιά, Επίσκεψη)
- Ενίσχυση Σωματείων Corfu Mountain Trail και Πεζοπορικού Ορειβατικού Συλλόγου Κέρκυρας: 210.593,21 €
- Ενίσχυση 14 Πολιτιστικών Συλλόγων: 554.646,79 €
- Επέκταση Κέντρου Νεότητας Καθολικής Αρχιεπισκοπής και ενίσχυση Σκοπευτικού Συλλόγου Κέρκυρας: 478.944,56 €

Έχει παρθεί η απόφαση για χορήγηση Υπερδέσμευσης από το ΥΠΑΑΤ, έχουν συμβασιοποιηθεί όλα τα έργα και ήδη έχουν ξεκινήσει να έρχονται τα πρώτα αιτήματα πληρωμής.

**2. Έργα Ιδιωτικών Επενδύσεων του Τοπικού Προγράμματος LEADER- CLLD 2014-2020,
Κέρκυρας, Λευκάδας, Παξών**

Κατατέθηκαν 98 προτάσεις, συνολικού προϋπολογισμού ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΔΑΠΑΝΗΣ (Δ.Δ.) 16.438.814,85 €. Η αξιολόγηση από την Ο.Τ.Δ. (ΑΝΙΟΝ), έχει ολοκληρωθεί και αναμένεται έως τέλος Αυγούστου να αποσταλεί ο προσωρινός πίνακας κατάταξης στην ΕΥΔ ΕΠ ΠΙΝ (Διαχειριστική) για τον δειγματοληπτικό έλεγχο. Οι προτάσεις που κατατέθηκαν αφορούν στις εξής θεματικές:

- Μεταποίηση (DEMINIMIS και Οριζόντια), Υπομέτρα 19.2.2.2 και 19.2.3.1: ΔΗΜΟΣΙΑ ΔΑΠΑΝΗ 1.396.787,29 €, εκ των οποίων παραδεκτά τα 1.158.921,98 €.
- Βιοτεχνία (DEMINIMIS και Οριζόντια), Υπομέτρα 19.2.2.4 και 19.2.3.4: Δ.Δ. 383.161,46 €, εκ των οποίων παραδεκτά τα 204.598,09 €
- Υπηρεσίες, Υπομέτρο 19.2.3.5: Δ.Δ. 371.204,77 €, εκ των οποίων είναι όλα παραδεκτά
- Οικοτεχνία, Πολυλειτουργικά Αγροκτήματα, Υπομέτρο 19.2.2.6: Δ.Δ. 150.000 €, εκ των οποίων είναι όλα παραδεκτά
- Τουρισμός (DEMINIMIS και Οριζόντια), Υπομέτρα 19.2.2.3 και 19.2.3.3: Δ.Δ. 14.141.435,71 € για τα οποία θα υπάρξει συνολική εικόνα τις επόμενες μέρες.

Θα ζητηθεί η απαιτούμενη υπερδέσμευση από το ΥΠΑΑΤ.

**3. Έργα Δημοσίων Επενδύσεων ΑΛΙΕΙΑΣ του Τοπικού Προγράμματος LEADER- CLLD
2014-2020, Κέρκυρας, Λευκάδας, Παξών**

Έχει αποσταλεί στο ΥΠΑΑΤ προς έγκριση η πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος που αφορά σε ΟΤΔ Α' και Β' βαθμού και αναμένεται να προκηρυχθεί μέσα στο καλοκαίρι (ύψους Δ.Δ. 550.000 €), περιοχές παρέμβασης Δ.Ε. Κορυσίων, Λευκιμαίων, Μελιτειέων.

4. Έργα Ιδιωτικών Επενδύσεων ΑΛΙΕΙΑΣ του Τοπικού Προγράμματος LEADER- CLLD

2014-2020, Κέρκυρας, Λευκάδας, Παξών

Αναμένεται να προκηρυχθεί το φθινόπωρο, περιοχές παρέμβασης Δ.Ε. Κορισσίων, Λευκιμαίων, Μελιτειέων.